

Magyar bélyegek 2013

MAGYAR POSTA

INFORMÁCIÓ:

Tel: (+36 1) 76 77 329
E-mail: belyeg@posta.hu

RENDELÉS:

Tel: (+36 1) 76 77 173
Fax: (+36 1) 28 81 522
E-mail: philately@posta.hu
Internet: www.posta.hu

SZÁZ ÉVES A MAGYAR SÍ SZÖVETSÉG



A Magyar Posta öntapadós alkalmi bélyeg kibocsátásával köszönti a Magyar Sí Szövetség alapításának 100. évfordulóját. Ez az első öntapadós alkalmi bélyeg a hazai bélyeg-kibocsátás gyakorlatában. A bélyegképen a síelés jellegzetes számai és a Magyar Sí Szövetség logoja található. *Benedek Imre* terve alapján a *Codex Értékpapírnyomda* 200.000 példányt készített belőle. A bélyegújdonság július 15-től kapható a nagyobb postákon valamint a Filapostán, de megrendelhető a Magyar Posta internetes áruházából is.

Az első magyar síző feltehetőleg Chernelházi Chernel István neves ornitológus 1891-ben Norvégiában ismerkedett meg a sível és lappföldi útja alkalmával tanulta meg, majd mutatta be hazatérése után az alapokat. 1907-ben került sor az első szervezett tanfolyamra. 1911-ben Tátraszéplakon rendezték az első magyar bajnokságot. Közben 1908-ban megalakult a Magyar Sí Klub, hogy koordinálja a hazai versenyzést és a sí életet. 1913. július 15-én 14 egyesület megalakította a Magyar Sí Szövetséget, amely 1914-ben a Nemzetközi Sí Kongresszus teljes jogú tagjává vált. Az I. világháború éveiben a versenyek szüneteltek. A zűrzavaros állapotok, majd ennek betetőzéseként a területi veszteségek óriási károkat okoztak a sportágnak. Hamarosan mégis újrászervezték és elindult a hazai sípályák és síugró létesítmények fejlesztése. A nemzetközi életbe is lassan visszatértek versenyzőink. Az 1924-ben Chamonixban tartott kongresszuson 14 ország – köztük Magyarország – megalapította a Nemzetközi Sí Szövetséget.

Az 1936-os téli olimpiát követő években a magyar sísport nagy fejlődésnek indult. A II. világháború kapcsán visszatért területekkel együtt sok versenyzővel is gazdagodott az ország. A magyar sísport látványos fejlődésének, a határmódosítások szabtak akadályt. A hóbiztos magas hegyek elvesztésével sísportunk is újra vesztesévé vált. A szövetség teljes könyv- és irattára megsemmisült, számtalan síző és szervező vesztette életét. A lelkes munkának és a nagyszerű személyiségeknek köszönhetően a talpra állás mégis létrejött. A nemzetközi sportéletbe is hamarosan bekapcsolódott a megújult Sí Szövetség és a különböző nemzetközi versenyeken jó eredmények születtek.

1948 után a teljes magyar sport állami irányítás alá került. Az ország politikai elszigetelődése miatt a külföldi kapcsolatok csaknem teljesen megszűntek, legjobbaink csupán a szocialista országok néhány versenyén vehettek részt. Az 1956-os forradalom idején mintegy 50 élversenyző hagyta el az országot. A nemzetközi fejlődéssel, technikai ellátottsággal nem tudtunk lépést tartani. Csökkent a klubok, a versenyzők és az edzők száma. A sportvezetés döntése nyomán előbb kis létszámú csapattal, majd egyáltalán nem vettünk részt a világversenyeken. A hetvenes évek első felében a sportvezetés döntése szerint elindult a biatlon szakág fejlesztése. 1989 után mind a sí tömegsport, mind a versenysport utat talált a környező országokba.

(Forrás: Bánás Artúr: *A Magyar Sí Szövetség centenáriuma c. írása*
Megjelent a *Bélyegvilág* 2013. 6. és 7-8. számában.)

SÍ SZÖVETSÉG: Megrendelési kód: 2013160010011 (bélyeg), 2013160060012 (FDC) • Megjelenés: 2013. július 15. • Névérték: 500 Ft • Pédányszám: 200.000 (50 bélyeg/ív) • A bélyeg perforálási mérete: 36 x 25,2 mm. (Az egyes mezőkben lévő bélyegek a sarkoknál megszakadó, hullámvonal ívű ritzeléssel ún. „imitált perforációval” készültek. A bélyegképeken fent és a lent ún. biztonsági ritzelés került elhelyezésre. Az íven belül a sorok és oszlopok közötti elválasztást vonalperforáció segíti.) • Gyártó: Codex Értékpapírnyomda Zrt. • Tervező: Benedek Imre